

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих  
и Крестьянских Депутатов.

№ 119.

Среда 4 июня (22 мая) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления

принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

## Постановление

Костромского Губ. Исполнительного Комитета от 28-го мая 1919 года об участниках августовского восстания 1918 года в Варнавинском и Ветлужском уездах.

1. Объявляется полная амнистия всем рабочим и крестьянам, рядовым участникам августовского восстания в Ветлужском и Варнавинском уездах 1918 года, добровольно явившимся в указанный срок.

Примечание: Для граждан Уренской вол., Варнавинского уезда, скрывающихся в лесах в пределах волости, амнистия применяется при условии сдачи ими оружия.

2. Бывшим офицерам и лицам не рабоче-крестьянского происхождения, участникам восстания, объявляется или полная или частичная амнистия, великий раз по соглашению Уисполкомов с Губернским Революционным Трибуналом, для чего указанным в § 2 лицам и надлежит являться в Президиум Уисполкомов, которые в каждом отдельном случае и запрашивают Губернский Революционный Трибунал.

3. Срок явки объявляется со дня опубликования настоящего постановления до 1-го июля сего года. К лицам не явившимся и пойманным после указанного срока амнистия применяться не будет.

Настоящее постановление телеграфно сообщается Варнавинскому и Ветлужскому Уисполкомам для широкого оповещения населения по волостям.

Входит в силу по телеграфу.

За председателя *Е. Ковалев.*

Секретарь *Ян Кузьм.*

Уполномоченный *В. Ц. И. К. А. Луначарский.*

Заведующий Отд. Юстиц. *Сухов.*

3—2

## Два факта.

В печати появилась небольшая заметка о незначительном на первый взгляд факте. На Бессарабском фронте участились переходы на нашу сторону французов, сражающихся против нас вместе с румынами.

Самый факт, повторим, незначителен на первый взгляд. Но за ним кроется явление огромного значения.

Этот факт свидетельствует о том, что борьба между хищниками капитала и трудящимися подошла к моменту решающих схваток. Этот факт свидетельствует о том, что все трудящиеся независимо от национальности, проникаются уверенностью в том, что побежденным будет буржуазный порядок.

В самом деле. Нам мало удивляет, когда на нашу сторону переходят целые полки колчаковцев. На Украине во время борьбы с Петлюрой точно так же наблюдался массовый переход на нашу сторону его частей. Так обстоит, в общем, дело на всех фронтах гражданской войны.

С инстинктами войсками мы боремся не первый день. За время этой борьбы видали и отказы этих войск сражаться с Советской Россией и попытки братания и выражения всяческого сочувствия. Но переход на нашу сторону—это было исключительным явлением.

Вполне понятно почему так было. Для солдата, приехавшего сражаться с нами, положим, из Франции, переход на нашу сторону означал и означает полный и решительный разрыв с прошлым. Будущее—полно неизвестности. Оно сулит жизнь в чуждой стране, в чуждой обстановке. Только тогда, когда человек про-

никнется уверенностью в близком торжестве того дела, которое защищает Советская Россия, может он пойти на этот шаг.

То что происходит в Бессарабии, этот участвовавший переход на нашу сторону Французских солдат—*есть верный показатель того, как рядом трудящихся проникает уверенность в близкой победе коммунизма.*

В то же время в рядах противника—несомненные признаки морального разложения. На лицо признаки распада и упадка, свидетельствующие о близком конце капиталистического строя.

Революция стучится в дверь буржуазной Франции. Мировая революция это одна из реальнейших угроз, с которой приходится считаться буржуазии всего мира.

А между тем, когда французское правительство во избежание финансового краха внесло в палату депутатов законопроект об обложении чудовищных прибылей капиталистов—немедленно же оно должно было взять его обратно, ибо ему пришлось бы считаться с угрозой отставки. Значит расходы должны покрывать трудовые элементы. Они голодны они обнищали. Новые налоги—грозят революцией. И тем не менее разжиревшие на войне буржуа не хотят поступиться даже копеечкой своих чудовищных прибылей.

Это два факта, незначительных среди массы событий, развертывающихся на наших глазах, являются признаками близкого конца. Борьба приближается к моменту развязки. И победа в этой борьбе будет не на стороне буржуазного общества, которое явно разлагается и гниет.

*Н. Сид.*

## МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

Телерадиом передаются от России по Радио.

Движение в Англии.—Возмущения в Лондоне

ЛОНДОН, 25 мая. Председатель рабочей партии Адамсон сделал вопрос в парламенте по поводу бывших недавних беспорядков. Он требовал устранения причин этих беспорядков и, главным образом, безработицы. С ответом выступил министр внутренних дел. Он указал, что главной причиной беспорядков является то обстоятельство, что возвращающиеся солдаты в матросы подвергались воздействию "заговорщиков-агитаторов". Не задолго выяснилось, что возмущенная толпа, возглавляемая Гайпером, направилась в парламент и Букингемскому дворцу. В толпе из толпы бросали камни и шпалы, коих полицейских пытались сбросить с лошадей. Полиция вступила в ход оружия, благодаря чему удалось разогнать толпу. Боев много раненых и убитых с обеих сторон. Министр указал, что удовлетворение требований Адамсона в вопросе об устранении безработицы сопряжено с чрезвычайными трудностями.

Требование не вмешиваться в дела России.

ЛОНДОН, 25 мая. Делегация союза рабочих...

запад представлял Бернар Лоу ультимативную резолюцию горнорабочего, транспортного, железнодорожного и многих других союзов с требованием не вмешиваться в дела России и прекратить блокаду в поддержку российских контр-революционеров. В случае неудовлетворения требований профессиональные союзы грозят всеобщей забастовкой. Ответ Бернар Лоу не удовлетворил делегацию. Министр труда выехал в Париж на совещание по поводу этого в Лейп-Джордж.

Требование введения 8-ми часового рабочего дня.

ЛИОН, 31 мая. Марсельские горнорабочие решили объявить всеобщую забастовку 15 июня, если парламент не введет 8-ми часового рабочего дня. Рудокопы, железнодорожники и доменные рабочие, образовавшие троцкистский союз, намерены поддержать забастовку.

Забастовочное движение в Канаде.

НАУЕН, 1 июня. Забастовочное движение в Канаде принимает серьезные размеры. Министр труда Робертсон заявил, что забастовка может уже затронуть провинцию...

## Защита революции.

Очищение Новоузенска.—Белые разбиты наголову.

САРАТОВ, 1 июня. 30 мая, нашими доблестными частями очищен от казачьих банд Новоузенск. Белые разбиты на голову и в паническом страхе бегут вдоль степи. Красная армия перешла в решительное наступление по всей Уральской линии.

Взятие ст. Раевки.—В Уфе царит паника.

ШТАБ Н-ОЙ АРМИИ. В ночь на 29 мая геройским натиском красных частей взята ст. Раевка, причем разбит броневой поезд противника. В Уфе в связи с нашим продвижением царит паника.

Положение на Восточном фронте благоприятное.

СИМБИРСК, 1 июня. На партийном собрании тов. Юревич заявил, что положение на восточном фронте весьма хорошее. Колчаковцы бегут. Взятие Уфы—дело нескольких дней. Через короткое время красные войска будут на Урале.

Отказ идти на фронт.

ШТАБ Н-ОЙ АРМИИ, 30 мая. По сведениям перебежчиков пленных в 50 вер. юго-западнее Стерлитамака 2 ой Майский и 24 Саянский полки Уральской дивизии категорически отказались выступать на фронт. Полки разоружены и отправлены в тыл.

Из оперативной сводки от 2 го июня.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. В Мурманском направлении противником высказан десант в районе селения Юзова в 80 вер. южнее Повенца.

В Олонецком направлении наши войска под натиском противника несколько отошли.

В Нарском направлении наши части

залили селения Усть-Звановское, Демуху, Власово, Чух, Гелубовицы, Бегунцы и Брыгалово в 5—10 вер. западнее находного положения. В 30 вер. юго-западнее Гатчина нами захвачено селение Димаче.

В Марсельском направлении красные захвачены части оставили ст. Болонья в 35 вер. юго-восточнее Марселя-Бурга.

В Фридрихсбургском направлении красные части отошли на новые позиции от Кексгаузена в 20 вер. восточнее Фридрихсбурга.

В Вильгельмском направлении красные белорусско-литовские части несколько отошли.

В Молодеченском районе в Лядском направлении красные белорусско-литовские части вновь заняли местечко Лозь в 30 вер. западнее Молодечно.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Выхудский район. Отбиты атаки противника от ст. Дружковка в 30 вер. западнее Вахмута. Севернее Вахмута между станциями Ступка и Яма продолжаются упорные бои. Восточнее Вахмута наши части заняли ст. Ципласаево.

В Луговском районе отбито наступление противника на Ново-Зыбковскую в 12 вер. юго-восточнее Луговска.

В Северо-донском районе в Миллеровском направлении нами захвачена ст. Сысоева в 25 вер. севернее Миллеровской.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. В Уральском районе нами захвачены несколько хуторов в 20 вер. юго-восточнее ст. Шипово.

Уфимский район. Южнее ст. Чинши наши части продвигаются на линию в 50 верстах юго-западнее Уфы.

В Барском районе мы достигли холмим реки Куваш в 45 вер. западнее Барска.

В Сарaulском районе нами захвачены Агры в 45 вер. западнее Сарaulа; захвачено 700 пленников.

В Пермском районе живее жег. дор. наши войска под давлением противника отошли на 20 вер. на линию Усть-Сумос, — Тутаянский—Возмужская в 40 вер. западнее тракта Затица-Зурин.

## Защита Петрограда.

С переходом наших частей в наступление.

ПЕТРОГРАД, 3 июня. С переходом наших частей в наступление настро-

ение красной армии Петрограда улучшается с каждым днем. Всеюду ликвидируются разведки, призывающие к решительному наступлению; поступают

Ты знаешь, что несет за собой Колчак—цепи голодного рабства. Гибель миллионов под ярмом царской неволи.—Долой равнодушных. Повор трюсливым.

добровольцы. Работа по отряжению врага не прекращается ни на минуту.

В районе Кронштадтской крепости.

Штаб Н-ий армии. В районе Кронштадтской крепости 31 мая нашими войсками захвачены деревня Колорье.

## Вокруг версальского мира.

Отсрочка, данная Германии, окончилась.

ЛИОН, 31 мая. Союзники уведомили Брекдорфа Райха, что новые ноты больше не будут приняты, так как отсрочка, предоставленная Германской делегации, окончилась. Совет четырех приступил к рассмотрению германских контр-предложений.

Вильсон в роли посредника между Германией и союзниками.

ЛИОН, 1 июня. Вильсон, взявший на себя роль посредника между германцами и союзниками, настаивает на необходимости ввести в мирный договор некоторые изменения в пользу требующей Германии. По вопросу о верхней Силезии Вильсон предлагает решить судьбу этой области посредством плебисцита; Давид превратить в свободный порт; Германия немец. включить в зону зарокот. В вопросе о наказаниях Вильгельма Вильсон считает, что Вильгельм не должен быть предан суду и, наконец, что сумму в 25 миллиардов, которую германцы согласны уплатить, не следует увеличивать.

## Последние известия.

Переговоры союзников с Колчаком.

МОСКВА, 2 июня. (Американское радио). Из Лиона сообщают, что американский посол Морис едет из Токио в Омск для переговоров с Колчаком. До коклада Мориса вопрос о признании Колчака останется открытым, по общему убеждению Колчак примет большинство условий, на основании которых союзники и в частности Соединенные Штаты готовы признать его правительство.

И эти на собачьих островах.

Н-ская армия, 30 мая. По словам белогвардейских газет члены бывшей царской семьи Николай Николаевич и Мария Федоровна прибыли из Ялты на Принцевы острова.

За восстановление экономических сношений с Россией.

Доктор Оскар Коен привел ряд обстоятельств за немедленное восстановление экономических сношений с русской советской властью. Благодаря бездеятельности и определенной политике правительства—по 8 явлению всех правых партий—упущена возможность получения сырья за востоке.

Советская власть разстреливает тех комиссаров, которые грабят крестьян, помещику Колчак дает таким своим слугам награды за усердие.

Нет большого несчастья, как попасть назад в когти самодержавия и буржуа.

### Местная жизнь.

В 1-й трудовой школе — коммуны. 1-я трудовая школа — коммуна 2-й ступени до сих пор строится без участия трудового населения, между тем как на собраниях последнего неоднократно высказывалось мнение о необходимости создания такой школы. Первый камень в фундамент будущей трудовой школы уже заложен семью учащимися. С целью же привлечения трудовых масс к активному участию в строительстве этой школы сегодня в 5 час. веч. в помещении школы (Советская ул. 55) помещены собрание, на которое приглашаются все, кто видит необходимость в создании новой трудовой школы и вместе с Отд. Нар. образов., руководителями школы и учащимися желает принять активное участие в строительстве ее.

Молодичье курсы для инвалидов. Костр. Губ. Отд. Соц. Обесп. открывает в Костроме с 15 июня молодежные курсы для инвалидов по подготовке мастеров сыроваров и маслоделов. Теоретич. и практич. обучение по 1-е августа, после чего — обязательная командировка по артельным заводам для прохождения 2-х месячного практич.ского этапа. Содержание и обучение — бесплатны, равно и проезд курсантов — инвалидов — за счет Отдела Соц. Обесп.

Подарите, товарища — инвалиды, немедленно заявившие в Костр. Губ. Отд. Соц. Обесп. (Советская ул., дом против бывш. Губ. Зем.); там же все справки и разъяснения.

Должаскетка прием: при потере не более 2 палл. на руках (но при сохранении большого и указательного), при повреждении ног, недостатке одного глаза. Необходима сохранность фаянсовых глаз, ввода в виду обработки молота в чашах и работу на маслообработке. Не принимаются: больные кашлем, с сыпями на теле или руках. Допускаются волкособудители. Прошлогодний опыт (бывш. курсов при Куниковском молочном кооперативе) показывает полную целесообразность таких курсов.

Продели спенулянтов. Наши спенулянты не брезгут ячмем, чтобы как-нибудь надуть помпателя. Так, один из них на толмачевском рынке в базарный день продавал чай фунтовниками под бандеролью по 400 руб. за фунт. Мужичек, купивший фунт такого чая, что то в нем заподозрил и в присутствии жюри выяснил, что это же: вместо чая там оказался хвой с муравейника. Хорошо зарабатывают наши спекулянты, продавая слезный чай по 400 руб. за фунт!

С табачком и маслом бывает тоже подороже: вместо табачку в восьмирублевых оказываются опилки, а вместо масла ком творогу, только обманутый кругом маслом.

Картежный клуб. В конце Павловской улицы, против городского военного барака, в д. Морозина вымол был открыт настоящий клуб для игры в карты, где можно было достать и выпить сколько угодно разных суррогатов (осмогонки, древесного спирту и т. п.). В настоящее время, с наступлением тепла, игроки переместились на лужайку за бараком и Вязовской сад. Впрочем они сходятся в своем клубе теперь только по ночам. Игра идет азартно. Хозяин клуба, беря за квартиру и освеще-

нение по 5 рублей со стука, недурно зарабатывает. Не мешало бы обратить на это внимание.

Три художественных праздника. Подходя художественного воспитания Горьского сообщает, что 3 художественных праздника состоятся 7-го, 8-го и 9-го июня. Прямые билеты действительны.

### К сведению всех граждан г. Костромы.

В настоящее время в г. Костроме и пригородах участились случаи заболевания натуральной оспой; заболевает до 10 человек в неделю. Необходимо предохранить себя каждому от заражения и прежде всего поспешить прививку прививку оспы. Важнее всего известить прививку всем детям и взрослым, которые на разе не прививались (вакцинация), а также и тем, у которых первая прививка почему либо оказалась неудачной. Вторичную прививку (ревакцинация) следует сделать всем, кто получил предыдущую удачную прививку 8 и более лет тому назад.

В прошлом году Городским Санитарным Отделом был произведен поквартирный обход всего населения города и пригородов для осеопреживания по квартирам, и было оделано 16.180 прививок, при чем первичную прививку получили 1.842 человека. Тогда же было отмечено несколько отказов от прививки, и в настоящем году среди этих отказавшихся произошла заболеваания тяжелой натуральной оспой.

Нынче, получив свежий прививочный материал, Городской Санитарный Отдел приступает к очередному поквартирному осеопреживанию и приглашает всех граждан возможно чаще пользоваться услугами назначенных для сего осеопреживателей, которые в количестве 6-ти человек обходят в разных районах кварталы для производства бесплатной прививки оспы. На ряду с этим, осеопреживание производится по-прежнему в частн амбулаторного приема в больницах бывш. Кашинской, первой Городской на б. Марининской улице, в бывш. Губернской больнице (б. Руслановская улица) и в рекой Волгой на врачебном пункте.

Медико-Санитарный Отдел.

### К лекциям по вопросу о выборе профессий.

Городской Отдел Народ. образования с поведельными 2 июня в помещении 3-й Советской школы 1-й ступени (быв. 2 мужской гимназия) устраивает ряд лекций по вопросу о выборе профессий.

Товарища учащиеся 11-й ступени! Вам теперь более, чем когда либо должно быть интересно прослушать этот ряд лекций. Раньше даже немыслимо было предоставлены исключительно самим себе. И очень часто случались ошибки при выборе факультета, при выборе профессии. Часто проходили годы безплодной работы перехода с факультета на факультет, пока, наконец, не познает человек сам себя. Вспоминайте Онуфрия из "Дней нашей жизни". Этот тип — тип нередкий в студенческой среде, тип рожденный социальными особенностями нашего недавнего прошлого. Среди них немалую роль играло и то, что некому было

притти ему на помощь в молодые годы, в годы полных проблесков познания себя. Теперь же Вы, товарищи учащиеся, поставлены в лучшие условия. Не кончая 11-й ступени, а лишь начиная ее, Вы уже имеете возможность познакомиться с возможностями в тех или иных группах специальных предметов. Школа идет Вам на помощь, а на помощь выборов групп приходит Вам отдел. Ряд лекций о работе в самых различных отраслях труда ярко и красочно нарисует Вам и перспективы будущего и психологические требования от самого работника и планы занятий, веки для самообразования, для саморазвития. "Познать самого себе" — дано заветом нам Сократ. Но на помощь в самопознанию шли одиночки. Теперь жут все Ваши старшие товарища. Они придут и Вам, они расскажут Вам о своей работе, о своих мыслях, планах и переживаниях. Они раскроют перед вами, как они познали самих себя, как они смогли более или менее удачно выбрать для себя свою профессию. Идите, слушайте лекции, задавайте вопросы лекторам. Помогите им помочь Вам и тогда общими усилиями найдем мы все себя и сможем удачнее заниматься на специальных группах в наших новых перереформированных школах.

Член Горьского В. Невский.

### От красным воинам — костромичей.

Костромским товарищам рабочим.

Мы, фронтовики, шлем вам глубокую благодарность за присланные подарки. Нам больше всего тронула ваша забота о нас. Вы послали нам последние свои гроши и, несмотря на голод, работали, не покладая рук. Это вошло в нас словно струя бодрости. Мы знаем, что словесная наша благодарность вам так не дорога, как дороги наши успехи на фронте в борьбе с белой бандой. По нашему — хлеб для нас лучшая благодарность, лучший подарок, а посему мы стараемся, положив на то последние силы, нанести смертельный удар предателям революции — колчаковцам.

Красноармейца N... полка Ж. Васильева, Кашинский рабочий Васильев-Куранин.

Общее собрание коллектива коммунистов N... полка, пишет всем костр.

Мы, красноармейцы N... полка, присоединяем свою глубокую благодарность за присланные подарки, память о нас и наших семьях и за горячие чувства, выраженные вами и всеми советскими организациями г. Костромы.

Мы все, как один, готовы умереть за дело освобождения трудового народа.

Да здравствует Российская Коммунистическая Партия — авангард всемирной революции, рабочие Костромы и их организации.

Председатель собрания (Подписи)

Секретарь

Привет с фронта.

Шлем привет с фронта дорогим костромичам и надеемся на их поддержку. А. Калитин, Зеленин, Калес, Нейман и др.

Первым рабочим социалистическим клубом получен привет с фронта т. членом клуба и 500 рублей от одного из них на культ.-просв. работу клуба.

Шлют привет с фронта костромичам П. Ключков, А. Бутов, М. Рейши, А. Глазов, И. Викторов, П. Мариничев, В. Дурандин, И. Алексеев, И. Курлюков, А. Федоров, А. Ватурия, Лебедев, Соколов, М. Грязнов, А. Смирнов, Н. Богословский и др.

Шлют привет с красного фронта всем костромичам и знакомым Правдин Н., Караев А., Леонтьев А., Елисеев П.

В Губ. Комитет партии коммунистов — большевиков.

Г. Костроме от ее красноармейцев сердечный привет.

Привет всем товарищам рабочим от их близких и друзей с фронта и искренняя благодарность за присланные подарки. После долгой суровой зимы, проведенной в хостомичских бнях, котте не имея никакой духовной связи со своей родней — Костромой, получили мы радостную весть: Кострома шлет поларию своему родному полку. Вместе с первыми весенними днями это известие наполнило радостью сердце каждого красноармейца и, после перенесенных за зиму лишений, когда по 2—3 дня при 40 градусах мороза, не имея времени для того, чтобы утешить голод, оборвется и отдохнуть — приходилось делать свои горе и радости лишь с одним постоянным другом — винтовкой — живая вера в грядущую победу армией пламенем вспыхнула в душе каждого из нас при этом известии. Мы чувствуем, что взоры наши, товарищи, обращены на нас с ожиданием и надеждой и веры: мы не забудем тех обещаний, которые давали, отправляясь на фронт, мы свято помним их, и, пока жив в полку ходим один из нас, мы твердо выполним свой долг перед революцией. За эти четыре месяца немало наших товарищей доказало это своей кровью, проливой за общее счастье. Мы же, оставшиеся в живых, докажем, что эта кровь пролилась не напрасно. Наша Красная Армия — это гордость пролетариата, которая будет непобедимой и она будет таковой, мы обещаем вам это. Получив ваши подарки, мы чувствуем, что мы не одиноки, что за нами стоят теплые руки наших товарищей, с которыми бесстрашные вети связывают нас кровными узами братства и которые в нужный момент всегда поддержат нас, потому, что сердца их так же, как и наши, кипят негодованием против всех поработителей трудового народа. Дель победы близок, товарищи! В это верит каждый из нас. И мы не положим оружия, пока не придет этот желанный час окончательного освобождения трудящихся от векового ярма. Пусть это обещание будет нашей благодарностью за ваши подарки. Повторим снова, как и четыре месяца тому назад, что Костроме не прехдет краснеть за своих красноармейцев. На страницах истории она не найдет упрека за свой подвиг.

Командир N... полка Галкина.

Политический комиссар N

### Партийная жизнь.

Всем губерн. комитетам коммунистов. В дополнении и инструкции о формировании отрядов особого назначения разъясняется, что коммунисты, неподлежащие, согласно пункта В § 2 инструкции, зачислению в отряды особого назначения, должны обучаться военному искусству и нести дежурства наравне со всеми зачисленными в отряды. Исключение допускается только в случае действительной невозможности преодолеть это без ущерба для основной работы данного лица, что надлежит устанавливать, строго придерживаясь § 2 инструкции. Больным освобождается лишь в случае явной неспособности их к выполнению такой работы, отнюдь не руководствуясь общей непригодностью данного лица к строевой службе Красной армии. Каждый коммунист должен уметь владеть оружием и применять его в строю.

Ответственный организатор отрядов особого назначения при Ц. К. Р. К. П. Смирнов.

В 24-м сводном госпитале.

Коммунистами 24 свод. госпитала принята следующая резолюция:

Заслушав доклад о текущем моменте, мы, коммунисты 24-го сводного госпиталя лит. В находящегося на излечении респалы, как огня, по выдворившим вернуться обратно на защиту нашей дорогой свободы, завоеванной трудом, потом и кровью, и защищать ее до последней капли крови.

### ПРОДОВОЛЬСТВИЕ.

О заготовке картофеля. В интересах заготовки возможно большего количества картофеля для обеспечения полей голодающих местностей, Совет Народных Комиссаров постановляет: действие постановления Совета Народных Комиссаров от 24-го апреля с. г. об ограничении действия декретов от 10 декабря 1918 г. и 21 января 1919 г. о свободной заготовке ненормированных продуктов в части, касающейся картофеля, продлить по 10-е июля 1919 г., по какой срок заготовляемый картофель идет на семейные потребности.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

Разверстка сахарного песку. Согласно разверстки 17284 п. Украинского сахарного песку средн-поземной Костромской губернии, утвержденной 19 мая, сахар будет опущен по норме: гражданам 1 категории по 3 ф., 2 категории по 1 1/2 ф. 3 категории и сельчанам по 1/4 ф. При чем последним выдача должна производиться на условии товаробмена, по с тем, чтобы в руни одного потребителя не пошло сахара более установленной нормы. Из сельских жителей сахар могут получать за деньги (без товаробмена) только заведомо не имеющие продуктов, как то погорельцы, потерявшие светлую, лица интеллигентных профессий, не имеющие сельского хозяйства. Проживающие в селах рабочие топливно-заводских предприятий, Лесоколлегии и Потеля, сверх душевой нормы сельчанам 1/4 ф. получают дополнительно разницу до размера душевой нормы горожанам 1 категория т. п. по 2 1/4 ф. на душу, но только по представлению Упрудомами точных сведений о чи-

### ТИПЫ.

В день моего приезда в г. Кострому я попал в Трибунал на чрезвычайно характерное дело. Судился член Губернского Исполнительного Комитета Комяков.

На рассмотрении дела выяснялась следующая картина: Комяков отходник, работавший в Петрограде, вошел тем в связь с Союзом Русского Народа, и хотя этот, очень способный и по-своему решительный человек, доказывал на суде юридически, что занесло его в этот Союз случайно, что все дело произошло из-за желания видеть малую-то икону и разных разговоров в чайной, но тем не менее устанавливалось, что на деле Комяков по своим способностям оказался более или менее высоко оцененным "союзником", так как среди документов, найденных у него при случайном и по ложному поводу произведенном обыске, который его и погубил, найдены письмо к нему секретаря Игнатовой Ровова, написанные в самых почтительных тонах, как Ровов мог писать, разумеется, только уважаемому человеку "черной сотни".

Однако дело с наименьшей жесткостью свидетельствует о резком переделе, уж не знаю в душе ли (чужая душа потемки), но во всяком случае в последние дни Комякова и в нпу войны. После февральской революции мы видим его в числе солдатских депутатов сначала в дивизионном, а потом в корпусном комитете, делегатом даже на съезде северозападного фронта и повсюду Комяков проводил создалскую линию. Несла ли

его солдаты революция на своем хребте, потакая-ли он просто настроению массы или сам приспосаблился к этому, конечно, трудно установить. Надо, впрочем, отметить, что в его прошлом неважно до войны есть и такой факт: он был посажен губернатором под арест за какое-то тайное собрание.

С октябрьской революцией Комяков никоим образом не подался назад, наоборот он становится на большевистскую точку зрения и продолжает пользоваться неограниченным доверием требующих мира солдат.

После демобилизации Комяков вернулся на родину и был одним из первых организаторов волостного совета у себя в волости. Хороший хозяин, человек не без красноречия, мессовенный умишка — он начинает пользоваться исключительным весом в своей волости. Работает, как показывают свидетели, не покладая рук, разбирает всякие крестьянские тяжбы, раздает лес, выдает общее одобрение своему ведению, выбирается в уездный исполком и наконец, в губернский.

При избрании в Губернский Исполком Комяков чуть не со слезами просит оставить его в волости, заявляя, что такая широкая роль ему не по силам, как человеку малограмотному. Никакого карьеризма, никакого активного стремления втереться в более высокие круги власти — у Комякова несомненно. Скорей заметно в нем желание играть роль у себя в волости, быть человеком почетным и влиятельным в ближайших крестьянских кругах. Соседи, однако, не забыли, что Комяков был когда-то чер-

носотенцем. Правда они смотрели на это сквозь пальцы. Свидетельским показанием установлено, что односельчане в сущности знали, что у Комякова зачаточное прошлое, но считали, что он его обелил и старались не смотреть в ту сторону.

Комяков сам, разумеется, не упоминал об этом ни одним словом. В случае его официального заявления о таком его прошлом могла быть только два результата: или официальный разбор дела в Губернском Партийном Комитете и официальная амнистия, или отстранение от всякой советской выборной службы. Этого Комяков, однако, всячески остерегался.

Во время пребывания его на губернском Съезде Коммунистов (Комяков вошел в партию) возникло какое-то подорожное против него в смысле недобросовестности, и у него сделан был обыск. Обыск и обнаружил конверты с надписью "Союз Русского Народа", письма Ровова, пару червоточных брошюр и т. п. Все это лежало в судянке, где-то на чердаке. Комяков был арестован и предан суду.

Трибунал приговорил Комякова к смертной казни, но с заменой ее, в виду смягчающих вину обстоятельств, пятилетней тюрьмой. Комяков молил, чтобы позаботились об его семье и был страшно потрясен приговором.

Я, разумеется, не позволил себе даже малейшего вмешательства в процесс, но по окончании его определенно говорю, что с приговором я не согласен. Я видел затем Комякова и в тюрьме и получил все тоже впечатление. При-

помните, что говорит Плеханов в первом томе своей "Истории русской общественной мысли":

"... что понимает психологию демократических элементов нынешней нашей черной сотни, тот знает, что эти элементы тоже ведут классовую борьбу, но по своей крайней неразвитости ведут ее действиям совсем нецелесообразным и отвратительным способом".

Это как нельзя более верно именно для демократических слоев бывшей черной сотни. Никим образом нельзя поддугрмотного крестьянина считать политическим преступником за то, что он был когда то в "Союзе Русского Народа", наоборот, ясно тут же попадали (по невежеству) все же самые активные элементы крестьянства с разбужившей политической мыслью, хотя еще и не увидевшие настоящего света. Комяков, очевидно, был таким. Да и весь облик его, его манера говорить свидетельствуют о сильном уме и большой активности. Никакой шарьеры на своем червоточестве он не сделал, как был, так и остался активным в городе, среднотом и деревне. Никаких показаний за преступления его деятельности абсолютно нет, но, наоборот, есть масса доказательств тому, что после передела своего настроения он проявил деятельность вполне полезную. Мне думается, что Костромской Трибунал забывает, какую громадную разницу надо делать между преступлениями из среды наших классовых врагов и заблудившимися из среды пролетариата и среднего крестьянства, в особенности теми заблудившимися, которые находятся на

самом верхнем революционном пути в настоящее время.

Во время моего свидания с Комяковым в тюрьме он умолял меня позволить ему отправиться на фронт, чтобы умереть с революционной винтовкой в руках. "Я старый обученный солдат", — говорил он мне, — "и уверю Вас, что буду полезен, — мне страшно думать, что и буду гнить здесь в Костромской тюрьме в то время, когда всякая сила должна быть на учете". Пусть говорят при этом, что человек по-просту алчмерит. Комяков, разумеется, не прощаясь, он отдалчо понимает, что к чему, но это вовсе не вульгарное плутовство или алчмерие, — это человек умный, честолюбивый, искренне поверивший в победу народа, но море сил ей служивший мужанувшийся тому, что прошлая жизнь губит для него теперь все будущее. Действительно ему лучше пасть на фронте, а еще лучше заглядеть там свою вину окончательно.

В виду этого я возбуждил ходатайство перед Центральным Исполнительным Комитетом о помиловании Комякова и предоставлении ему права отправиться на фронт.

А. Луначарский.

(РОСТА).

одежности этих рабочих с разделением на профессии).

Разверстка соли. Утверждена разверстка 18700 пуд. соли на май месяц между селами губернии.

Спички. По майскому плану губернии причисляется 964 ящика спичек ф-ки Лапшина.

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

О снабжении топливом 1-го государственного механического завода. В виду важности исполняемых первым государственным механическим заводом работ...

Народное образование.

Отдел Народного Образования просит провести учет фактически работающих в школах учащихся в настоящее время и срочно сообщить цифровые данные в Отдел.

На совещании представителей Горискома в школьно-педагогических советах обнаружено крайне-неприятельное отношение некоторых школ к представителям Горискома.

Многие школы совершенно не рассматривают представителей Горискома почетно на заседаниях школьно-педагогического совета или рассматривают их несвоевременно.

О религиозных. В виду того, что всякого рода знаменья отменены декретом об единой школе-коммуне и в виду перехода с будущего учебного года во всех школах как I Б, так и II Б ступени к системе групповых занятий...

работник коммунист, пользующийся всеми правами школьных работников; высшей состав бюро определяется ходом работы бюро.

Заведующий бюро одной из главных своих обязанностей должен иметь возможно более близкое общение со школьным коллективом для всестороннего ознакомления с ситуацией и задачами Советской власти и для правильного освещения ее деятельности во всех областях государственной жизни.

При отсутствии в школе преподавателя декретоведения, на заведующего бюро возлагается преподавание декретоведения в школах.

Одним из важнейших средств коммунистической пропаганды в школах должна быть школьная библиотека, в виду чего на заведующего бюро возлагается обязанность организации при этой библиотеке особого отдела коммунистической литературы и работа по устройству соответствующей читальни и стола для прожоя указанной литературы.

Заведующий бюро обязан заботиться об устройстве в стенах школы митингов и политических собраний с участием силами местной организации Р. К. П.

В помощь себе и для усиления коммунистической пропаганды в школах заведующий бюро обязан освобождать организационной в школе группы учащихся коммунистов и группы сочувствующих, входящих в эти группы максимальное количество учащихся.

Все свои предположения в области организации и усиления дела коммунистической пропаганды в школе заведующий вносит на рассмотрение Школьно Педагогического Совета и Отдела Нар. Образования Горискома.

Во всей своей работе бюро водит отчеты Отделу Нар. Обр. Горискома и местной организации Р. К. П., получая от них необходимые директивы.

Официальная часть.

Приказ по военным частям и учреждениям Костромской области. № 128.

31 мая 1919 г. г. Кострома.

§ 1. При сем объявляется для сведения и руководству приказ Ярославского Окружного комиссариата по военным делам от 6 мая сего года за № 526.

Предписывается принять к сведению и руководству нижеследующий порядок возбуждения ходатайств об освобождении от поставки в войска лошадей при предстоящих наборах по военно-конской повинности:

1) ходатайства об освобождении от поставки в войска лошадей подаются в подлежащие уездные комиссариаты по военным делам по месту нахождения лошадей с указанием: а) деятельности учреждения, ходатайствующего об освобождении лошадей, значение этой деятельности для республики, обороны ее и местных интересов населения, б) сколько лошадей, для какой именно работы и на какой срок ходатайствуется освободить, с указанием места где работают лошади и в) можно ли заменить этих лошадей иными для службы в войсках и если нельзя, то почему.

2) уездными рассматривают поступившие заявления при первом же участии представителя от местного исполкома и затем с подробными мотивированными заключениями представляют в войсковой.

3) Губвоенкомы по рассмотрении тем же порядком означенных заявлений представляют их со своим мнением в Окровском на решение возбужденного вопроса.

4) военкомы должны отнестись серьезно к этому вопросу, не должно быть исключенных заочных в общих выражениях, а в каждом случае подлежат детально рассмотреть необходимость и возможность освобождения лошадей, о коих возбуждается ходатайство.

5) без подробно мотивированного и исчерпывающего заключения уездных комитетов и Губвоенкомов все указанные ходатайства Окровском будут возвращены для дополнительного обследования, что вызывает лишь излишнюю путаницу и нарушение со стороны рассмотренных учреждений и лиц.

6) освобожденные от поставки лошадей находятся на особом счету у уездных комитетов и исполкомов. Должны наблюдаться действия лошадей выходящих в войска, в которых они освобождены.

тайств об освобождении от поставки в войска лошадей.

Подписали: И. д. Окружного военного комиссара Шарапов, и. д. военного руководителя Генштаба Тележников, Начальник Военно-Окруж. Штаба Щоломов, Управляющий делами Окружного комиссариата Трапц.

Костромской уездный комиссар В. Лазарев, за Военрука Антипин.

Приказ по гарнизону г. Кострома № 38.

2-го июня 1919 г.

§ 1. В виду появления в частях гарнизона тифозных заболеваний предписываю во всех частях гарнизона точно и аккуратно проводить в жизнь ст. 420-431 устава внутренней службы о медицинских осмотрах красноармейцев.

§ 2. В исполнение приказа по гарнизону с. г. № 36 § 1, гарнизонная баня от 8 часов до 11 часов с 3-го по 15-е июня исключительно предоставляет в распоряжение командира 2-го запасного стрелкового полка, в остальное время распорядок остается в силе.

Начальник гарнизона Филатов.

Приказ по гарнизону г. Кострома № 39.

8 июня 1919 года.

§ 1. Предлагаю командирам и начальникам войсковых частей красноармейцев еврейской национальности в дни годового еврейского праздника „Шоувот“ 4-го и 5-го сего июня отъезжать освобождать.

Начальник гарнизона Филатов.

Постановление Совета Рабоче-Крестьянской Обороны о пассажирном движении.

Увеличившийся в настоящее время приток пассажиров на линиях железных дорог, сопровождаемый самостоятельным безпорядочным размещением пассажиров на крышах и подножках вагонов, в конце разрушает подавляющий состав и, загромождая территории станций, помимо распространения эпидемических заболеваний, создает недопустимые условия работы на железнодорожной сети.

Святаюсь с возможностью в настоящее время увеличения числа пассажирских поездов по сети по недостатку топлива на дорогах, Совет обороны постановляет:

1. С 5-го июня сего года по всей сети дорог Республики по всем пассажирским поездкам, кроме прагматичных, с целью предоставления возможности совершать безусловно необходимые поездки, устанавливается проезд пассажиров лишь по особым разрешительным удостоверениям.

2. Правом проезда пользуются лица, следующие как по государственным делам, так и в неотложным частным делам, предусмотренным в положениях о порядке пользования пассажирскими поездами, с обязательными представлением соответствующих удостоверений, подтверждающих безусловную необходимость поездки.

3. Всем центральным и местным учреждениям предлагается довести до сведения всех их подчиненных учреждений и лиц вновь вводимое положение о пользовании пассажирскими поездами для безусловного исполнения. Губернским же, уездным в волостях Советам поручается о том же широко оне вести население.

4. Для ограждения влз станций, там и поездов от самовольного проникновения пытающихся проехать вне установленных на это правил Народн. Ком. Внутр. Дел поручается немедленно установить охрану до потребных размеров, гарантирующих соблюдение устанавливаемого порядка проезда.

5. Народным комиссариатам путей сообщения и государственного контроля вменяется в обязанность усилить наблюдение и контроль за правильностью проезда в строгом соответствии с вновь вводимым положением.—Подписали Председатель Совета Оборон Ульямов (Левин), Секретарь Сов. Оборон Л. Фотьева. Москва, Кремль 28 мая 1919 г.

От Губ. Отд. Госуд. Контроля.

Декретом Совета Народных Комиссаров от 30 апреля с. г. постановлено: Все сборы и доходы по всем без исключения ведомствам (в том числе всякого рода денежные поступления чеки, переводные билеты, наличные деньги и т. п. по всем предприятиям национализированной промышленности из Главком, Центрам и Государственным трестам по национализированному транспорту-сухопутному и водному и по учреждениям ведомств Народного Комиссариата продовольствия) ни в каком случае не могут оставаться на хранении на руках у должностных лиц или в учреждениях, а равно не подлежат зачислению в депозиты, специальные средства или на текущие счета учреждений и должностных лиц, но тогда же по поступлениям их в учреждения и должностным лицам (а по кассам специальных сборщиков в особые установленные сроки) должны передаваться полностью в кассы Народного Комиссариата Финансов для зачисления в общегосударственные доходы.

Местные средства, которые установлены декретом Совета Народных Комиссаров 3 декабря 1918 года о денежных средствах и расходах

местных советов вносятся в те же кассы для зачисления в местные доходы.

Об изложенном Губернское Отделение Государственного Контроля сообщает к исполнению всем подотчетным учреждениям и предприятиям.

За управляющего Губотделением Госкона И. Крылов.

Инструкция по представлению отсрочек служащим учреждений Наркомпрода.

Из Москвы телеграфирую: „объявляется с точному исполнению руководству инструкция по представлению отсрочек при мобилизации служащих центральных и местных учреждений Наркомпрода, согласно постановления Совета Рабоче-Крестьянской Обороны от 19-го мая 1919 года:

1. Трехмесячная отсрочка по призыву на военную службу предоставляется лишь наиболее ответственным и незаменимым служащим, но не рабочим центральных и местных учреждений Наркомпрода с таким расчетом, чтобы общее число получающих отсрочку не превышало в каждую данную мобилизацию: а) в центральных учреждениях 40% служащих, подлежащих призыву, б) в губернских, уездных и районных продовольственных комиссариатах 50% для производящих губерний и 30% для потребляющих и в) в оазисов потребления для коммун 25%.

Примечание: сверх указанных норм допускаются лишь персональные ходатайства в особую комиссию по отсрочкам. Москва В. Левшалский п. д. 15.

2. Указанная в п. первом отсрочка предоставляется Наркомпросу, по соглашению с Наркомпродом, для служащих центральных учреждений, а также для членов правлений и служащих центров союзов в областных союзах потребительских обществ и коммун и подлежащими Губвоенкоматам и Губпродкоматам для служащих местных органов и учреждений Наркомпрода, а равно для членов правлений и служащих всех остальных союзов потребительских обществ и коммун.

3. Центросоюз и областные союзы потребительских коммун возбуждают ходатайства об отсрочке своим служащим через кооперативный отдел Наркомпрода, прочие же — через кооперативные отделы Губпродкомата.

4. В недельный срок для утверждения ветоющей инструкции о всех подведомственных Наркомпроду учреждениях должны быть составлены трех экземпляров списки подлежащих, незаменимых служащих по форме, объявленной в известиях Ц. И. К. от 8 мая за пр. 97.

5. В число получающих отсрочку по вышеуказанной норме п. первого входят обязательно лица по состоянию своего здоровья признанные при освидетельствовании по призыву не пригодными к несению военной службы.

6. П. п. первого и четвертого инструкции не распространяются на бывших офицеров и унтер-офицеров воюющих родов оружия, а равно солдат служащих в сухопутной и морской артиллерии, инженерных, технических и железнодорожных войсках, а также во флоте иоханивании, машинистами и сигнальщиками. Для всех перечисленных здесь категорий остаются в силе все прежние законодательства и распоряжения.

7. Ходатайства об отсрочке признаются рассматриваются большой Коллегией Наркомпрода для служащих его центральных учреждений и для членов Правлений и служащих коммун и Коллегий Губпродкомата для местных органов Компрода и для членов правлений и служащих прочих союзов потребительских обществ и коммун. После этого внесенной списков лиц, подлежащих трех месячной отсрочке представляются в трехдневный срок в трех экземплярах из Наркомпрода в Мобилизационное Управление Всероссийского Главного Штаба, а из Губпродкоматов в губернские военные комиссариаты. Одновременно с этим списками представляются в одном экземпляре также списки всех вообще служащих, подлежащих призыву по данной мобилизации.

8. По получении внесенных списков, подлежащих в отсрочках служащих центральных и местных учреждений Наркомпрода составленных приешительно в п. первой третьей инструкции мобилизационные управления Всероссийского Штаба и губвоенкомы вежательно делают по принадлежности подлежащее распоряжение об освобождении служащих Наркомпрода и его местных органов от призыва в военную службу. При несогласии с постановлением коллегии Наркомпрода или губпродкоматов в отношении отдельных лиц нуждающихся в отсрочке мобилизационный и губвоенкомы не приостанавливая своих распоряжений об отсрочке входят в соглашение с Наркомпродом и Губпродкоматами и при необходимости доставляют ходатайственные сведения необходимые для окончательных распоряжений. При возможности этим путем прийти к согласию Губвоенкомы представляют о встречном затруждении в мобупр. Всероссийского Штаба, а последний в случае

необходимости председателю революционного военного совета республики.

9. Служащие центральных и местных учреждений Наркомпрода получившие в указанном порядке трехмесячную отсрочку признаются освобожденными от призыва в приемную комиссию по месту своего жительства и службы и получают от последних надлежащие удостоверения по установленной форме.

10. Остальные служащие центральных и местных учреждений Наркомпрода своевременно являющиеся к освидетельствованию или переосвидетельствованию в приемную комиссию по месту своего жительства и службы. В случае если кто либо из них при этом окажется негодным к несению военной службы вместо каждого призванного негодным обязан явиться в трехдневный срок к освидетельствованию один из служащих, получивших прежде отсрочку согласно п. первого сего постановления в областных коллегиях в льготном порядке причем ответственность за своевременную явку возлагается на наркомпрод и его органы.

Объявления.

ГОРОДСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ГОРИСКОМА сим доводит до сведения граждан гор. Кострома, что в явке № 4 Масляные рады будут отпущены врозь свежие помидоры без всяких разрешений и в неограниченном количестве с 4 июня 1919 года.

2501 Городская организация.

Нужны работники-ки по просвещению

Вятскому Губернскому отделу Народного Образования, необходимы работники по дошкольному, школьному и внешкольному образованию инструкторы, заведующие, преподаватели, лекторы; бухгалтер с практическим опытом, заведующий книжным складом, два опытных счетовода, статистик, инструктор по полеводству и огородничеству и проч. Вознаграждение по ставкам, утвержденным Совнаркомом и профессиональными союзами.

При явке необходимо прилагать биографические сведения, сведения о прежней работе, рекомендации советских, партийных или профессиональных организаций.

Временный адрес Губернского Отдела Народного Образования станция Свез, Северн. ж. д. деревня Б. Плетуховы (Отделу). Телеграфный адрес Свечи Губотнаробразовани.

Просим профессиональные организации настоящее объявление переслать. (2450-4-1).

От Городского Исполн. Комитета

В виду часто наблюдавшихся случаев сжигания мусора и выжигания саж из труб, как в помещениях различных учреждений, так и частных домов, и в виду того, что подобные случаи являются крайне опасными в пожарной отношении, Городской Исполнительный Комитет постановил: всякое сжигание мусора и выжигание саж из труб производится только с особого разрешения начальника пожарной команды. Самовольные действия сжигания строго воспрещаются. Вина в означенных действиях лица будут привлекаться к суду Революционного трибунала. 2473-3-1

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ.

Согласно постановления Совета Народных Комиссаров о сроках охоты и полове на охотничье оружие, Городской Исполнительный Комитет доводит до всеобщего сведения:

1) Запрещается в пределах городских угодий производство охоты в осеннее и летнее время до первого августа 1919 г. в исключением охоты с научной целью, на производство которой выданы особые разрешения в Городском Отделе Управления.

2) Запрещается собирание птичьих яиц с какой бы то ни было целью, кроме целей научных, в порядке разрешений указанных в пункте 1-м.

3) В пределах города запрещается всякая торговля свежее-убитой дичью до 1 августа.

4) Конфискация охотничьего оружия у лиц, несущих свидетельство на право охоты, производится только по суду.

5) За нарушение этих правил виновные отвечают по суду.

6) Внесены в обязанность Городской милиции и всем городским сторожам лесной стражи строго следить за соблюдением вышеуказанных правил. 2470-3-1 Городской Исполнит. Комитет.

Президиум Костромского Губернского Совета Защиты Детей

ПРИГЛАШАЕТ лиц желающих принять на себя обязанности ответственного заведующего Губернского Совета Защиты Детей срочно подать о том заявления, адресу их в Губпродкомат в Губернский Совет Защиты Детей. Желательно иметь личное, обладающее большой инициативой и организаторскими способностями. Оплата жалования 2000 руб. в месяц. При подаче заявления прилагать сведения о прежней деятельности. 2481-3-1

От Подотдела худож. воспитания при Горискоме.

Сегодня 4 июня, в СРЕДУ в Народном Доме ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ СПЕКТАЛЬ бесплатный для членов Исполкома, театр. ком. союза, учащихся, учащихся, президиума «Д. И.» руководителей клубов, членов Ц. С. П. С. и представителей рабочих органов. Связанных комиссией по Р. О. С. П. Р. М. поставлено будет „Тартюф“ Мольера 2426

От подотдела худож. воспитания при Горискоме.

— ОТКРЫТИЕ — Летнего Сада (за Волгой) — состоится 8 июня в 8 час. веч. — В ДЕНЬ ОТКРЫТИЯ — БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ в Театре Сада. 2497-3-1 в пятницу 6 июня 10 час. утра — ОТКРЫТИЕ — Одногодичных Педагогич. курсов в пом.щен. Разверстката (ул. Ленина).

От Подотдела Худож. Воспитания при Горискоме. 8 июня в летнем ПАВИЛЬОНЕ (Советская, 23)

— открываетея —

ВЫСТАВКА этюдов и картин костромских художников. Вход по 3 руб. по билетам. Посещать ежедневно с 1 ч. дня до 9 ч. веч. 2495-3-1

Президиум Районных Комитетов доводит до сведения граждан список членов и кандидатов избранных общими собраниями (в место выбывших) в состав Районных Комитетов.

Table with 3 columns: Район (28, 8, 33), Членом/Кандидатом, Имя (Курицын Вар. Гр., Травин С. И., Потанов В. И., Лебедев В. А., Антонов, Богословский И. В., 22, 27, 2 районы, Кандидатами: Рулев В. М., Дмитриев А. И., Иванов Ф. И., Белякин С. Н., Баскаков, Русова, Иванов).

Граждане желающих оспорить выборы, просят заявить в Президиум Райкомов с указанием фамилии лица против которых делается гражд. отвод и причины отвода. 2454-2-1

Правлен. Костр. Губ. Союза Просвещ. и Социалист. Культуры ИЗВЕЩАЕТ, что на 15 сего июня в г. Костроме созывается первый Обще-Губернский организационный съезд союза

Уездным Отделением Союза предлагается к означенному сроку сформироваться, разбиться на секции-группы (школьную, внешкольную, дошк., профессиональн. образ. и исп. техн. служб.) и делегировать своих представителей в Кострому, исходя из нормы представительства один на двадцать пять членов в группах.

Делегатам запастись продовольствием и средствами. Жизнь в Костроме — в интернатах. Съезд продлится 5-7 дней и состоится в здании бывш. Реального училища ПРАВЛЕНИЕ. 2345-3-3

Губернский Отдел Просвещения. В чет. в 5 часов в 8 ч. вечера (нов. вр) в помещении Университета (ул. Луначарского) состоится лекция члена Академии Народного Образования И. М. Соловьева ПСИХОЛОГИЯ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА. Особенности воображения у детей. Психология эстетических переживаний. Детские игры. Психология детского рисунка. Литературное творчество детей. Приглашаются слушатели однодневных курсов, учащие и учащиеся в школах и высших учебных заведениях. 2498

От Муниципального Отдела. Всем домовым комитетам, Циркуляр № 9. ПРЕДИСЫЛАЕТСЯ всем домовым комитетам поспешить исполнением предложения о составлении перечня работ по ремонту домов, согласно стенограмме Муниципального Отдела к Райкому от 5 мая № 1184. 2471-3-1

Отделу Учета и Распределения Костромского Губисполкома. (в здании С. Дубовиной Семинари) и уже в спящий статистик. Желаям принять должное участие в работе Отдела в присутствии часов. 2472-3-1

Член Исполнительного Комитета В. А. Невский просит всех лиц, стесняющихся по тем или иным соображениям подавать заявления о переименовании педагогов в комиссию, подавать такие заявления лично ему. 2476-3-1

Гориском предлагает гражданам гор. в 3-х дневный срок со времени опубликования взять в Горискомский склад в конце Ленинской ул. все те дрова по выданным накладным, на которые уплачены деньги, в противном случае по истечении означенного срока списки дров прекращаются без возврата уплаченных денег. 2474

К сведению всех т.т. рабочих! Внешкольным пед. работам открыта вышка детей, также на обучающейся, на детской площадке. Занятия будут проводиться по детским клубам. Заведующ. внешкольного подотдела 2479-8-1

Президиум Костромской 9-ой Советской школы 2-й ступени. ПРОСИТ учащихся и учащихся пожелавших в выходные школьного коллектива имевших быть 5-го сего июня в 3 часа дня в зд. б. 2-ой мужской гимназии на Ленинской ул. 2793 Президиум

Губернский Комитет Костромской организации Р. К. П. ПРОСИТ явиться на получение денежных писем от 11 до 1 часу утра ежедневно следующие лица: А. Е. Ильина, В. Атрошко, И. В. Соловьева, Бамилевский, Н. М. Каймовой, А. Григорьевой, М. А. Васильевой, П. Д. Прокопченко, П. И. Радонову, Н. В. Игнину, А. Н. Давыдову, и Е. Г. Зайцевой. И. П. Сколзуевой и А. В. Крайнову. 2480

Народный судья 5 уч., Макарьев. уезд, Костр. губ., вызывает гражданку Федору Васильеву Кугальскую, ранее проживавшую в Завражской вол., в здешнего уезда, в качестве ответчика по делу о расторжении брака с женой Анной Кругляевой. 2469

Местный народный судья 4 уч. г. Костромы приглашает гражданку Анну Александровну Снежневскую-Улину в камеру его, помещающуюся на площади Революции, и здания Окружного Народного суда в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с мужем Иваном Николаевичем Улиным по прошествии указанного срока будет постановлено судом определение. 2483

Народный судья 5 уч., Макарьев. уезд, Костр. губ., вызывает гражданку Федору Васильеву Кугальскую в качестве ответчицы по делу о расторжении брака с мужем Ефимом Ставским, ранее проживавшую в Воинской вол. в здешнего уезда. 2470

От Общегородского Комитета Р. К. П. (большевиков).

Примечание и перерегистрация. Все члены комитета правом реименования пользуются. Не могут рекомендовать танки парт. товарищи друг друга. 2491

В Садоводстве Отд. Общ. Питания (в конце Мясницкой ул. за Барками) ПРОДАЕТСЯ рассада: 1) Капусты белокочанной. 2) » краснокочанной. 3) » цветной. 4) Колраби. 5) Брюквы. 6) Томатов. 7) Цветов для клумб. 2500

Врач МАЛЕГИН, Сифилис, малярия, (влиян. 606 и 914) венерические, кожные и внутр. болезни. Ленинская 29, кв. 4. с 10 до 1 ч. дня и с 5-7 веч. (1561-25-33).

ДОКТОР Павел Петрович ПИРОВСКИХ бив. ординатор клиники кожных и венерических болезней Казанского Университета. Сифилис кожные венерические и мочеположные болезни. Прием больных ежедневно кроме воскресенья утром от 3 до 10 ч. вечером от 6 до 7 1/4 ч. Советская (Русина) д. № 12. 1585-25-24

Д-р БУРИЕ 6. ассистент главы, выписки Юрьевской ул. Прием по глазным болезням от 9-10 час. утра и 4-6 ч. веч. Ивановская 3. 990-25-4

АКУШЕРКА опытная, с многолетней практикой. Прием беременных и родовых больных в удобное время. Ивановская, 26, кв. № 7. 29 в частн. 1422-30-29

Народный судья 13 участка Костромского округа приглашает гражданку г. Шува, Иваново-Вознесенской губ., Ардалию Александровну Иваню-Кривичеву, живущую в его номере, находящуюся в селе Красном Костромского у., площадь «Свободы» д. П. Д. Макарова, в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с ним женой его Марией Васильевной Ивановой-Кривичевой. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2444

Народный судья 1 уч. гор. Костромы приглашает гражданку Константину Зеновну Болдырскую живущую в его номере, помещающуюся на площ. Революции, в здешнего уезда Окружного суда, в течение двух месяцев по делу о расторжении брака с женой Валентой Ефимовной Болдырской. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2443

Народный суд 9 участка, Ветлужского у., вызывает в камеру и ходатайство с. Хмелевский, д. с. Хомовского, гражданку Хмелевскую А., дер. Бол. Салым, Ольгу Фокееву Салымскую по делу о разводе с мужем ее одошенским Леонидом Яковлевичем Салымским о расторжении брака. По истечении двухмесячного срока со дня настоящей публикации будет постановлено окончательное решение. 2398

Народный судья 3 участка гор. Костромы приглашает г. Андрея Афанасьевича Суркова явиться в его номер помещающегося в здании бывш. Окружного суда, в течение двух месяцев от сего часа, по делу о расторжении брака г. Анны Штановой и Андрея Афанасьевича Суркова. По истечении указанного срока будет постановлено определение. 2387

ПРОДАЕТСЯ ядовитая детская ул. Коммунаров в церковный спросить Варшавы. 2436-2-2

Секретные росписки, выданные Галинским канцелярством на имя А. П. Цюповой № № 2213 и М. А. Цюпова № 2214, владение утрачено их, считать действительными. 2445-3-2

СПЕШНО НУЖНЫ наблюдатели в исправительно-воспитательную колонну для исправительно-воспитательных, желательно из м. подполковников в настоящее время. Приму. 8 ми часовое дежурство, оклад — 1102 р. Подробности условий и личные переговоры в Подотделе «Органы Детства» Губ. О. д. Сов. Обеспечения (Советская 67). 2359-3-3

ПРИСТАЛА ВРИЦА черная молочно-Власовская ул., д. 40 кв. 15 спарить Собольеву. 2321-4-3

КУПЛЮ простую кошку и или породистых кур: миноры, дымчат, орпингов, дохлаки и проч. Муравьевой, д. 9, кв. 3, Коробову. 2462

Электрические звонки починаю адрес: Полиция и Старо-Троицкая ул. д. № 9/22 кв. № 2. Петров. 2460

ПОРТФЕЛЬ желтый устел у-рин на Сокольской ул. Нашедшего прошу возвратить за вознаграждение в книжки. с/д. Центростатист. Гост. Дворик б. Карлалова тел. 3-54 2460

ВЗЯВШЕГО от смежники против Гродненского госпиталю 1 июня смерти с росписками. требов. вел. бил. уезд просит возвратить за вознаграждение по указанному в докум. адресу или на Невельскую ул. в учра. милиция 1-й час. 245-2-1

УТЕРЯНА паспортная книжка Анна Николаевна Ждановой прошу немедленно возвратить в контору Советской газеты. 2464

УТЕРЯНА паспорт Завидской № 638 найденного прошу возвратить по адресу: Ленинская ул. д. № 5, кв. 3. 2468

УТЕРЯНА квет-линия Аукновского магазина № 211 считать действительным. 2467

УТЕРЯНА паспорт на имя Марии Егоровны Петровой вид. Апракс. изл. правления, считать действительным. 2466

УТЕРЯНА паспорт граждан. Вилеской губ., Ошмавского у., Кусяцкой в. М. Ю. Заболодич. 2465

УТЕРЯНА продох. паспорт района 8 Армавельской считать действительным. 2463

В селе Архангельское Варнавинского у. 25 мая сего года открыто почтовое отделение с временноименем Архангельское-Варнавинское. 2459

Муниципальный Отдел ПРОСИТ граждан, пользующихся парикмахерскими, сообщить в Муниципальный Отдел о всех перемещениях, замеченных в парикмахерских: неаккуратное открытие и закрытие мастеровских, грязное белье, отсутствие дезинфекции, неаккуратное обращение и проч. Муниципальный Отдел не желает ни сил ни средств на ложную организацию городских предприятий. Дефекты в парикмахерских относятся исключительно за счет недосмотра администрации парикмахерских и обнаруженного в последнее время саботажа части служащих из числа бывших владельцев. Парикмахерские открыты с 9 ч. утра до 7 ч. веч. с перерывом 1-3 ч. дня на обед. В понедельник парикмахерские открываются в 11 ч. утра. Деньги уплачивать по таксе исключительно по талонам. 2457

До 1 августа — ОТКРЫТ ПРИЕМ ПРОШЕНИЙ — для поступления в Женскую Рукодельную Школу окончивших начальную школу и школу 1-й ступени. Прошения принимаются от 1 ч. до 3 ч. Мшанская б. Чакова, Алекс. Братская, 18. 2461-3-1

Ковернинский Отдел Нар. Образов. СПЕШНО ТРЕБУЮТСЯ для опытных мастеров перилетного дела. Оплата труда по договору. Передача за счет отдела. Заявления направлять по адресу: г. Ковернино, Костр. г. 2440-5-1

Ковернинскому Отделу Нар. Образов. ТРЕБУЕТСЯ заводящий профессиональным образованием в уезде и два инструктора по слесарному делу. Оплата содержания по тарифам. Передача за счет отдела. Заявления направлять по адресу: г. Ковернино, Костр. г. К заявлению должно быть приложено краткое curriculum vitae. 2441-5-1

Отделов Костромского Губсовнархоза предлагает всем правительственным и общественным учреждениям и заведениям г. Костромы сообщить в Отдел в 10-ти дневный срок со дня опубликования сего, точные сведения о количестве печей в различных типах помещений с указанием: названия их (русс., гол., уфратрат, механич. и др.) шифрового количества дров на отопительный период — Октябрь 1919 г. — Апрель 1920 г. включительно и внешнего записи. Учреждения сообщившие неправильные сведения или предоставившие их после указанного срока уважаться при распределении дров не будут; учреждения военного ведомства таковые сведения должны представлять в квартиру часть Отдела Снабжения Губсовнархоза. 2448-1-1 Губ. топ.

От Городского Исполн. Комитета. Городской Исполнительный Комитет предлагает всем владельцам коров, что согласно постановлению его от 8 апреля 1919 г. об обязательном молочном обслуживании, все владельцы коров обязаны поставлять молоко по следующим нормам: бездетные — 3 бутылки; семья с количеством детей от 1 до 2-х — 2 бутылки; семья с количеством детей от 3-х до 5-х — 1 бутылку. (Семья с количеством детей свыше 5-х освобождается от обслуживания. Детский возраст устанавливается до 16 лет). Вместе с тем Гориском предлагает всем скотовладельцам, независимо от количества семьи и других обстоятельств вновь зарегистрироваться в Горискомский приемник. Лица, уклонившиеся от обязательного молочного обслуживания, будут привлекаться к суду Революционного Трибунала 2452-3-1

Для организации школьно-технического подотдела при Городском Отделе СПЕШНО приглашаются лица с высшим техническим образованием, знакомые с делом школьного строительства. Заявления подавать в Городской Школьно-Санитарный Отдел (Ильинская, 9). Допустимо совместительство. 2451

Транспортно-материальный Отдел Губсовнархоза ПРЕДЛАГАЕТ всем организациям и учреждениям принять своих работников или уволенных чинов на станции Костромы для получения грузов с 8 ч. утра. 2446-3-1 К. В. Лаврич.

Карательному Отд. (зд. Окр. Суда) ТРЕБУЕТСЯ для оказания помощи, знакомых со строительными делами для найма рабочих и исполнения поручений по приобретению материалов. 2449-3-2

Муниципальный Отдел Горискома ПРЕДЛАГАЕТ всем учреждениям и организациям, выходящим в настоящее время из Муч. ого ряда, в ближайший срок со дня опубликования настоящего объявления прийти к делению своих лоток пакеты с указанием, кем заняты лотки. Лотки, на коих не будут приняты поименованные пакеты, считаются Отделом и, по истечении трехмесячного срока со дня опубликования, будут вскрываться и сдаваться в аренду другим учреждениям. Муниципальный Отдел. 2479-3-2

Городской Продовольственный Отдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что ввиду прекращения выдачи керосина Отделом по разным требованиям гражданам надлежит обратиться в нефтяной Отдел Совнархоза. 2381-2-2

Городской Исполнительный Комитет ДОВОДИТ до сведения, что ввиду сокращения топлива Горискомская электрическая станция с 5 июня 1919 г. работает с 8 час. до 4 час. и с 7 час. веч. до 1 час. и рекомендует фабрикам согласоваться вводить работу в часы подачи электрической энергии. 2380-4-2

ОРГАНИЗАЦИЯ И ПОСТАНОВЛЕНИЕ СЧЕТОВОДОВ В УЧРЕЖДЕНИЯХ И ПРИМЕНЕНИЕ ОТЧЕТОВ И БАЛАНСОВ ЖОХОВСКАЯ, д. № 10, кв. 1, от 1919 г. 2381-3-2

Школа-Коммуна (Советская, № 55) УБЕДИТЕЛЬНО ПРОСИТ всех учащихся и учащихся являться в школу для групповых занятий в часы точно установленные по новому расписанию. Все учащиеся не оставившие для себя индивидуального расписания занятий, пусть интересуются это сделать и исправно посещают школу. Учащиеся, не выполняющие этого, будут уволены из школы. 2400-3-2

ОТ НАЛОГОВОГО ОТДЕЛА ГОРИСКОМА. В заседании президиума Горискомского Исполнительного Комитета 7 мая 1919 г. постановлено: Сбор с ивового промысла и велосипедов отменить. Обратить лица, занимающиеся ивовым промыслом и ивовыми велосипедами, взять номера, оплачивая только стоимость номера. 2413-3-2

Ввиду частой утери продовольственных паспортов, Городской Продовольственный Отдел предлагает всем гражданам внести такие же кооперативные книжки. 2381-3-2

ОТДЕЛ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРИСКОМА предлагает всем учащим, учащимся, их родителям, отдельным учреждениям и организациям и всему трудовому населению города подавать до 1-го июля (исключительно) письменные мотивированные заявления о тех педагогах городских школ, которые по тем или иным общественным или педагогическим соображениям, по мнению лиц, подписавших заявления, нежелательны в смысле школьной работы. Все эти заявления будут рассмотрены в специальной комиссии по избранию педагогов к предстоящему учебному году. 2460-10-7

Отдел Народного Образования Горискома — УСТРАИВАЕТ — Выставку работ детских клубов в здании 3-го детского Социалистического клуба (Гимназический, д. б. Грауд. за). Выставка открыта с пятницы 30 мая и продолжается неделю. 2372-3-3

КЛУБ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА СЛУЖАЩИХ В ЧИТАЛЬНЕ имеются новые пролетарские спис журналы и газеты из Украины, «ПОВОЛЖЬЯ» и многие другие Сов. Республики. Находите читальню! 2340-3-3

От Отдела Народного Образования Горискома и многообразия писем, организуемых общеобразовательные экскурсии и уклонившиеся в каких бы то ни было указания, приглашаются обратиться по имени и фамилии школьных инструкторов Отдела Народного Образования ежедневно от 10 1/2 до 11 1/2 час. дни. 2341-3-3

От подотдела художественного воспитания при Горискоме. Все граждане имеющие и желающие добровольно предложить свои таланты в их концерты, а также и те, кто может сообщить об освобожденных или освобожденниках концертах или квартирах, приглашаются сообщить о том Подотделу, дабы он смог предложить эти помещения при званых и прислаженных в Кострому артистов и музыкантов городских театров и оркестров, артистическая на новый сезон. 2354-3-3

Правлению союза скотовладельцев города Костромы ПРИГЛАШАЕТ всех граждан, имеющих коров, — внести в податки 7 июня до 60 руб. за пастушину козачки дома Е. А. Мамонтовой (Переваль, д. № 5). Лица, не внесшие единовременных 20 р. и членских по 3 р. в месяц, начиная с мая месяца, приглашаются посещать выставку. 2464-2-2

Городской Отдел Управления НАСТОЯЩИМ предписывает все гражд. г. Костромы, продолжающим под действием декрета в зависимости в талонах опочивать от 20 июня 1918 г. немедленно являться в поч. часть Отдела с 30 мая по 3 июня от 10 до 3 час. для регистрации на предмет включения в талонное опочивание в возрасте от 18 до 45 лет, кои не подлежат призыву на действительную военную службу в республиканской армии или не будут приняты на работу в качестве добровольцев, как-то: а) лица, живущие на петушковой даче, б) лица пользующиеся вагонным транспортом с целью извещения прибытия в члены советских и правлений кооперативных обществ, компаний, всякого рода товариществ, директоров, управляющих, заводчиков, администраторов, их товарищей, частные поперечные, прочие хозяйства по делам, нотариусы, биржевые маклеры, торговые и коммерческие посредники, сотрудники буржуазной печати, и) козачки и другие служащие царской и республиканской культа (всех вероисповеданий), ж) лица тех названных свободных профессий, если они не выполняли общественно-полезных функций, з) бывшие офицеры, чиновники, воспитатели козачьих училищ и кадетских корпусов и лица неимевшие определенных занятий. Уклонившиеся от явки будут рассматриваться, как дезертиры и подлежат ответственности по всем статьям законов военно-уголовного кодекса. 2356-3-3

Отдел Народного Образования при Костромском Горискоме просит все школы 1-й и 11-й ступени представить в кратчайший срок (не позднее 7 июня) точные сведения о необходимых предметах школьного обучения. Желание отделить от 1919 г. 2381-3-2